

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)



地址 更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

- + 转到 链接 >

» 投资百宝书

城市副中心“小街铺”叫板大百货

□本报记者 柯鹏

特大型城市的副中心区域正成为新兴的商业地带。在上海,徐家汇、花木、五角场、真如为四大城市副中心,位于东、南、西、北四个方位。其中,徐家汇已是目前上海中高档住宅和高档写字楼的聚集地,境外人士比例高,消费档次也高。而随后的五角场区域,也因近130万平米的商办体量,市政府“知识杨浦”的全力推动和居住结构的“改朝换代”,成为有望“连升三级”的区域。

上海市规划局和杨浦区政府联合编制的五角场规划,把五角场总体分为南部、中部和北部,其中南部规划为市级商业中心,将出现总建筑面积分别为33.43万平米的上海万达商业广场、12.6万平米的百联又一城购物中心等超大规模的商业航母。同时,五角场5条特色主题商业街的建设将满足普通市民和不同层次消费者的消费需求。

根据规划,五角场商业中心占地超过3平方公里,特色商业街目前主要集中在翔殷

路、黄兴路、四平路、邯郸路至政通路区段,依功能定位划分为四平路文化餐饮街、淞沪路休闲健身街、邯郸路科技文化街、黄兴路购物休闲街和翔殷路休闲街,形成一个人群相对比较集中的商业综合区。其中,黄兴路、国顺路口,黄兴路休闲购物街的九隆坊是当前唯一在售项目,总面积超过2.5万平米,商业铺位逾250个,通过构筑一条“街铺型”内街,连通黄兴路和国顺路,以独立街铺对五角场的大型商业形成互补经营。



点铺成金

小商铺 40元/天租金直追南京路

□本报记者 柯鹏

由于商业热度持续,五角场小单元商铺租金最高已经达每天每平方米40元,比去年同期翻了一倍。与此同时,五角场周边商铺租金也在上涨,即使是靠近一些项目施工现场的商铺,日租金也达32元/平米,接近市中心南京路和豫园这些成熟商圈的租金。

持续高涨的商铺租金使得五角场的商铺几乎全部以租赁形式推向市场,出售型商铺一直较为稀缺。同时,从经营者角度看,大型商铺初期投入资

» 投资风向

上海商铺展人气不旺

以“新政策、新机遇”为口号的“2006上海商用房产及商铺展览会”近日在上海展览中心落幕。在今年的调控大势下,商铺展似乎也难逃市场内的观望气氛,显露了人气不足的问题。

据了解,这次展会吸引了近50家用房开发商和投资商前来掘金。其中近七成为上海本地项目,如杨浦区的CoCoPark九隆坊、长宁区的华闻国际、浦东新区的上海湾鄂尔多斯国际广场等;另三成为外地项目,如南京的国际化工商贸城、苏州的建瑞广场、河南的中原商贸城等。

从整体看,今年的投资型商用房产项目细分明显,有综合类大型广场,也有一些小型项目,及其他休闲产业和非民用商品商铺等。不过有专家坦言,如今房产投资者在购买行为上更趋谨慎,理性和务实是特色,商用物业的投资者也将被进一步分流。(李和裕)

创意产业园变身艺术平台

在经过一年的运行后,上海城市雕塑艺术中心日益发展成熟。这个由多年闲置旧厂房改建而来的雕塑展示平台,总展示面积达2万平米,包括了展厅、画廊群、设计工作室、手工作坊等领域,正朝着打造一座集展示交流、雕塑储备、创作孵化、艺术教育为一体的国际性雕塑艺术平台发展。

近日,上海城市雕塑艺术中心拉开了世界级雕塑家罗丹雕塑艺术作品展的帷幕。据悉,该次艺术展由上海市城市雕塑委员会办公室、上海市城市规划管理局主办,上海城市雕塑艺术中心承办。展出了包括《思想者》《巴尔扎克》《青铜时代》等诸多代表作品在内的,共计32件罗丹雕塑和135幅各个时期的版画作品。(唐文祺)

新推19幅地中不见限价地

明年一季度北京将推出19块土地,总建筑面近250万平米。其中纯住宅地块仅2块,其他多为旧村改造地块及热点地区商业用地,以公建、金融等商业用地居多,其中不乏热点区域地块。

在这些地块中,纯住宅用地只有2块。一块是位于海淀区太平路36号的住宅用地,规划建筑面积近6万平米;另一块是顺义区北京滨水居住区2号用地,规划建筑面积34万多平米。对于此前政府部门表态,最早8月推出的广渠路15号限价地块,现在仍无准确推出日期。北京市土地储备中心称,迟迟不推出的原因是受限价房政策出台。(柯鹏)

上证第一演播室

稽查风暴开启楼市调控新阶段

策划:柯鹏 唐文祺 主持:唐文祺 整理:李和裕
嘉宾:林荣时 上海道邦投资管理有限公司董事总经理

宏观调控政策已经开始落在实处,楼市洗牌格局初步显现 李和裕 摄

媒体报道,一场针对房地产市场的稽查风暴在一些主要城市展开。据称,不少房地产企业和楼盘项目正在或已经接受开发资金、原始资料、税收等方面调查,令房地产市场一时风声鹤唳,更被业内认为是此轮房地产调控的新重点。房地产业的相关调查与今年接连出台的调控政策是否有关?风暴席卷会对房地产市场带来哪些影响?本周上证第一演播室就请来业内人士为大家具体分析。

房企“原罪”应当曝光

主持人:行业调查被披露后,不少开发商直冒“冷汗”。据了解,此次调查牵涉到项目从拿地到销售完成的一系列环节,联想到之前的房地产“暴利论”、“瞒税论”,房地产企业的这些“原罪”确实在乎?

林荣时:今年的调控力度对房地产市场来说是比去年更加强了,是实质性地把调控政策细化了,紧紧围绕着今年5月出台的“国六条”展开,有明确的实施细则,包括合理控制城市拆迁规模和建设进度、规范和整顿房地

产市场秩序、完善房地产统计信息披露制度等等。具体实施也是由多个部门牵头,并从房地产业的上下游进行比较全面的调控,此次稽查风暴也包括在内。我认为,这次对房地产行业的调控已经不是“走过场”,而是实质性地针对各个环节进行且要求落实到位,这种调控会对整个房地产市场产生巨大的影响。

近一阶段大家看到房地产的土地、交易、税收等方面被曝出不少问题,可以说这种开发商的“原罪”其实是一个历史性问题,如土地没有招拍挂出让以前有不少属于暗箱操作,销售环节的囤积房源、哄抬房价,以及瞒利逃税等问题,以前市场透明度还没有这么高的时候是被隐藏的,而现在通过媒体揭露等都让大家看到了。我想开发商接下去也会考虑自己的出路,在以后的经营活动更加规范,最终还是要让法律武器来使房地产业和市场规范发展。

拿地难度正在加大

主持人:统计显示,目前一些大中城市的房价继续保持较大涨幅。在房价问题上,您觉得究竟是市场需求增加,

消费概念改变等市场行为导致了上涨,还是开发商人为操纵、隐瞒成本是主导原因?

林荣时:由于房地产源头存在违规违法行为,大家可以从最近的反腐案件中发现,不少跟房地产有关系的官员纷纷倒下,这也预示着以前在拿地环节存在着漏洞。应该说,地价是影响房价的关键因素,因为这是很大一块成本。今后,土地市场的运作肯定是越来越严格,一方面中央在经济利益上“收口子”,抑制地方政府的卖地冲动;另一方面,土地招拍挂出让、土地成本的抬高,使得开发商必须贴近市场,研究整个房价将来的运行态势,然后把自己手里的土地分门别类地进行开发。

至于房价,我想它涨也有一个头,上海现在的调控状态就是将来全国的一个缩影。虽然现在全国市场还在继续朝上走,但我认为上海的情况会演绎到全国各大城市。整个房地产市场会越来越理性,调整速度也会越来越快。

让暴风雨来得更猛烈些

□本报记者 柯鹏

这一轮的稽查风暴,让不少房地产企业都感到些许战战兢兢。

最受震动的还是那些早几年以批租方式拿地的开发商们。上海西部就这么一家,几年前的平均拿地成本是几万元一亩,目前周边的房价达到8000元/平米。如果按照容积率2来计算,土地成本

几乎可以忽略不计。所以说,现在的“招拍挂”和以前的“批租”,这两类拿地方式的开发商是没有可比性的。对于那些以批租方式拿地的开发商,即便房价打个对折,他的利润依旧非常可观。这就是以前可能暗箱操作的后果,也是所谓开发商“原罪”话题的由来。

从被曝光的受查官员情况也可以发现,大部分因房地产而涉案的官员,多数缘由还是

集中在“拿地”这一环节,这也成为目前聚焦的违规乃至违法的高危区。但是,稽查风暴不会也应该仅限于此。接下去,在整个交易环节中,很多参与房地产业的中下游企业,包括代理和销售公司,他们的违规行为也将受到查处。那些囤积房源、哄抬房价、虚假交易等暗箱操作,一些漏洞也必须堵住。从长远发展看,大部分批租获取的土地正在日渐“坐吃”房地产业更加净化。

» 投资常识

“李铭买房传”《陷阱篇20》

生效条件是道“保险锁”

□连晏杰

下合同并未生效,难道李铭又要“竹篮打水一场空”了吗?

律师意见:

在本案中,李铭和上家约定该房屋待办理正式房地产权证之后生效,属于附生效条件的合同。此后,房地产限制转让的期限届满,从客观上讲,完成交易条件已经成熟。但是房屋出卖方故意拖延时间,其不办理正式房地产权证的行为导致约定条件无法成就。

在这种情况下,根据《合同法》的规定,当事人自身不正当利益阻止条件成就的,视为条件已成就。本案中上家的行为就属于这种情况,因此即使不办理正式房地产权证,合同仍然可以生效,李铭完全有理由要求其履行合同。

从法律上讲,附生效条件或者附生效时间的房地产买卖合同,是合法有效并受法律保护的,买卖合同的双方可以在合同中约定,本合同自一定的条件满足后或者在确定的时间生效,如果届时条件不能满足则合同不发生效力,各自履行返还。

(作者为新华律师事务所律师)

» 博客论楼

整顿楼市秩序重在规范地方政府行为



围,金地公司还以近60个亿的天价来争夺这块不到600亩的土地。

10月末,本该决标张榜公布了,但是8家企业收到的却是各自的保证金退款,并被告知因技术性原因延迟公布中标结果。投标企业花了巨额资金和大量精力,按照政府制定的游戏规则办事,怎么说变就变,一句话把大家给打发了?

业界将花木地块延迟公布的原因和可能性大致排列了一下:如有“时机说”,指在中央调控特别是土地调控组合拳越打越猛的时候,不曾想这么一次“普通”的土地招投标可能将拍出一个天价,尤其在上海社保基金大案刚曝光的时刻,一不留神就可能与中央的要求不一致了。

另有“技术说”,称贯彻落实此轮房地产调控“两个70%”和“限外”的要求成为延迟公布的“技术性”挡道理由。这种技术性的理由直接说明相关部门准备工作的不充分,考虑不周全。那么,为什么不能将这一地块分成几个地块分别招投标?这样一个标的的总价也自然下来了。

总之,我们看到的还是一场行政而非市场主导进行土地资源配置的表演,这更表明规范房地产市场交易秩序,地方政府要带头遵守规则、要率先进行职能转换、要保护投资环境的公平竞争。(整理 李和裕)
(嘉宾博客言论,不代表本报观点)